Verpflichtung zur Einhaltung der datenschutzrechtlichen Anforderungen nach der Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO)



- Facebook-Fanpages

Information zur Datenerhebung

(Datenschutzinformation)

Allgemeines Verantwortlicher nach	Die Musikschule Mosbach greift für den angebotenen Informationsdienst auf die technische Plattform und die Dienste der Meta Ireland Ltd., 4 Grand Canal Squ-are Grand Canal Harbour, Dublin 2, Ireland (im Folgenden: "Facebook") zurück. Im Folgenden informiert Sie die Musikschule gemäß Art. 13 Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) über Art und Weise und die Hintergründe der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch die Musikschule Mosbach über diese Fanpage und über die Ihnen insofern zustehenden Rechte. Musikschule Mosbach e.V., vertreten durch den 1. Vorsitzenden Herrn
Art. 4 Nr. 7 DSGVO (w,m,d)	Oberbürgermeister Julian Stipp.
	Soweit Facebook beim Besuch dieser Fanpage personenbezogene Daten verarbeitet (z.B. Ihre IP-Adresse sowie weitere Informationen, die in Form von Cookies auf Ihrem PC gespeichert sind), ist hierfür allein Facebook datenschutzrechtlich Verantwortlicher. Die Musikschule Mosbach ist für die Datenverarbeitung durch Facebook nicht datenschutzrechtlich verantwortlich. Eine gemeinsame Verantwortlichkeit der Musikschule Mosbach im Sinne des Art. 26 DSGVO besteht nicht.
Behördliche/r Datenschutzbeauftragte/r (w,m,d)	E-Mail: datenschutz@mosbach.de.
Datenverarbeitung im Zusammenhang mit der Interaktion auf dieser Fanpage	Wenn Sie einen der Beiträge auf der Fanpage kommentieren, teilen oder ansonsten darauf reagieren, verarbeitet die Musikschule Mosbach personenbezogene Daten. Dazu gehören Ihre Facebook-Benutzerdaten (insbesondere Benutzername, Profil-URL, Profil- Bild), der Inhalt der von Ihnen abgegebenen Kommentare und die diesbezüglichen Metadaten (insbesondere die Zeit, zu der Sie den jeweiligen Kommentar gepostet haben). Sofern Sie außerdem die Fanpage der Musikschule Mosbach durch einen Klick auf den "Gefällt-mir-Button" "liken", verarbeitet die Musikschule Mosbach diese Information ebenfalls. Ihre Daten bleiben über die Fanpage solange für die Musikschule Mosbach zugänglich, bis das jeweilige Konto der Nutzerin oder des Nutzers oder nur die betreffenden Daten selbst, beispielsweise der einzelne Kommentar, gelöscht wird. Darüber hinaus speichert die Musikschule Mosbach die o.a. Daten gegebenenfalls, sofern und solange dies für rechtliche Verfahren oder zur Erfüllung von Aufbewahrungspflichten erforderlich ist.
Zweck der Daten- verarbeitung	Die Musikschule Mosbach verarbeitet diese Daten zu dem Zweck einer zielgerichteten und ausgewogenen Öffentlichkeitsarbeit. Die Musikschule Mosbach sieht Soziale Medien, darunter diese Fanpage, als zeitgemäße Erweiterung der Öffentlichkeitsarbeit an, mit der es – wie verfassungsrechtlich geboten – Bürgerinnen und Bürger über die Tätigkeit, Vorhaben und Ziele der Musikschule Mosbach informiert. Diese Fanpage und die damit verbundenen Datenverarbeitungen der Musikschule Mosbach ermöglichen einen unmittelbaren und schnellen Austausch mit den Nutzerinnen und Nutzern. Durch Kommentieren und Teilen von Beiträgen können die Nutzerinnen und Nutzern unmittelbar am öffentlichen, demokratischen Diskurs der Musikschule Mosbach teilhaben.

[
Rechtsgrundlage für die	Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der Daten durch die Musikschule Mosbach
Datenverarbeitung	ist Art. 6 Abs. 1 lit. e DSGVO in Verbindung mit § 3 BDSG sowie bei Vorliegen einer
Betroffenenrechte	Einwilligung der Nutzerinnen und Nutzer Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO. Sie haben als betroffene Person das Recht von der Musikschule Mosbach Auskunft
Betromenenrechte	über die Verarbeitung personenbezogener Daten (Art. 15 DSGVO), die
	Berichtigung unrichtiger Daten (Art. 16 DSGVO), die Löschung der Daten (Art. 17
	DSGVO) und die Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO) zu verlangen,
	sofern die rechtlichen Voraussetzungen dafür vorliegen. Sie können verlangen, die
	bereitgestellten personenbezogenen Daten gemäß Art. 20 DSGVO zu erhalten
	oder zu übermitteln. Sie können nach Art. 21 DSGVO Widerspruch einlegen. Die
	Einwilligung in die Verarbeitung Ihrer Daten können Sie jederzeit widerrufen.
	Neben den zuvor genannten Rechten haben Sie außerdem grundsätzlich das
	Recht, sich bei der Datenschutzaufsichtsbehörde zu beschweren, dem Landesbeauftragten für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-
	Württemberg (Postfach 10 29 32 in 70025 Stuttgart, Tel. 0711/615541-0, Fax
	0711/615541-15, poststelle@lfdi.bwl.de) wenn Sie der Ansicht sind, dass Ihre
	personenbezogenen Daten rechtswidrig verarbeitet werden.
Alternativer	Die Musikschule Mosbach nutzt Facebook neben weiteren Informationskanälen.
voraussetzungsloser	Die Bürgerinnen und Bürger haben so die Möglichkeit, sich an unterschiedlichen
Informationszugang	Stellen, aber in stets gleicher Qualität über die Arbeit der Musikschule Mosbach zu
intermetions zagang	informieren und Kontakt aufzunehmen. Wenn Sie vermeiden möchten, dass
	Facebook von Ihnen an uns übermittelte personenbezogene Daten verarbeitet,
	nehmen Sie bitte auf anderem Wege Kontakt mit uns auf. Kontaktmöglichkeiten
	finden Sie beispielsweise auf unserer Homepage https://musikschule-mosbach.de/ .
Verarbeitung	Beim Besuch dieser Fanpage erfasst Facebook u. a. Ihre IP-Adresse sowie weitere
personenbezogener	Informationen, die z.B. in Form von Cookies auf Ihrem PC vorhanden sind. Die in
Daten durch Facebook	diesem Zusammenhang über Sie erhobenen Daten werden von Facebook
(keine Verantwortlichkeit	verarbeitet und dabei gegebenenfalls in Länder außerhalb des europäischen
der Musikschule	Wirtschaftsraums übertragen. Für diese Datenverarbeitungen ist allein Facebook
Mosbach)	datenschutzrechtlich Verantwortlicher.
	Nähere Informationen zur Datenverarbeitung durch Facebook beschreibt
	Facebook in seiner Datenschutzrichtlinie. Dort finden Sie auch Informationen über
	Kontaktmöglichkeiten zu Facebook, wie Sie Ihre Rechte gegenüber Facebook geltend machen können sowie einen Link zur Cookie-Richtlinie von Facebook. Die
	Datenschutzrichtlinie und weitere Informationen sind unter folgendem Link
	verfügbar: https://de-de.facebook.com/privacy/policy/.
	In seiner Cookie-Richtlinie erläutert Facebook, wie es Cookies einsetzt und
	verwendet. Facebook setzt Cookies sowohl bei registrierten als auch bei nicht
	registrierten Nutzern ein. Nach Information des Bundesamts für Sicherheit in der
	Informationstechnik (BSI) befindet sich auf Ihrem Endgerät ein Cookie mit Ihrer
	Facebook-Kennung, wenn Sie als Nutzerin oder Nutzer aktuell bei Facebook
	angemeldet sind. Dadurch ist Facebook in der Lage nachzuvollziehen, dass Sie diese Seite aufgesucht und wie Sie sie genutzt haben. Dies gilt auch für alle
	anderen Facebook-Seiten. Über in Webseiten eingebundene Facebook-Buttons ist
	es Facebook möglich, Ihre Besuche auf diesen Webseiten zu erfassen und Ihrem
	Facebook-Profil zuzuordnen. Anhand dieser Daten können Inhalte oder Werbung
	auf Sie zugeschnitten angeboten werden.
	Wenn Sie dies vermeiden möchten, empfiehlt das BSI, dass Sie sich bei Facebook
	abmelden beziehungsweise die Funktion "angemeldet bleiben" deaktivieren, die
	auf Ihrem Gerät vorhandenen Cookies löschen und Ihren Browser beenden und
	neu starten. Auf diese Weise werden Facebook-Informationen, über die Sie
	unmittelbar identifiziert werden können, gelöscht. Damit können Sie die Facebook- Fanpage nutzen, ohne dass Ihre Facebook-Kennung offenbart wird. Wenn Sie auf
	interaktive Funktionen der Seite zugreifen (Gefällt mir, Kommentieren, Teilen,
	Nachrichten etc.), erscheint eine Facebook-Anmeldemaske. Nach einer etwaigen
	Anmeldung sind Sie für Facebook erneut als Nutzerin beziehungsweise Nutzer
	erkennbar. Informationen dazu, wie Sie über Sie vorhandene Informationen
	verwalten oder löschen können, finden Sie auf folgenden Facebook Support-Seiten: https://de-de.facebook.com/privacy/policy/ .

	Nach eigenen Angaben speichert Facebook Daten, bis sie nicht mehr benötigt werden, um die Dienste und Facebook-Produkte bereitzustellen oder bis das jeweilige Konto der Nutzerin oder des Nutzers gelöscht werden, je nachdem, was zuerst eintritt. Dies hängt nach Eigenaussage von Facebook von den Umständen des Einzelfalles ab, insbesondere der Art der Daten, warum sie erfasst und verarbeitet werden sowie den relevanten rechtlichen oder betrieblichen Speicherbedürfnissen. Nähere Informationen zur Speicherung der Daten finden Sie unter: https://de-de.facebook.com/privacy/policy/ .
Ergänzende	Weitere Informationen zu Facebook und anderen Sozialen Netzwerken und wie Sie
Informationen	Ihre Daten schützen können, finden Sie auch auf den Webseiten des BSI:
	https://www.bsi.bund.de/DE/Themen/Verbraucherinnen-und-
	Verbraucher/Informationen-und-Empfehlungen/Onlinekommunikation/Soziale-
	Netzwerke/Sicherheitseinstellungen/sicherheitseinstellungen.html.

Stand: 08.05.2024